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Тема: Площа прямокутника та паралелограма. Розв’язування задач.

Мета: закріпити та систематизувати знання учнів про формули для обчислення площ прямокутника та паралелогра​ма, їх наслідки, відпрацювати навички застосування набутих знань; розвивати увагу, пам’ять, мислення виховувати наполегливість, цілеспрямованість, відповідальність.
Тип уроку: застосування знань, умінь та навичок.

Наочність та обладнання: ІКТ, презентація Площа прямокутника і паралелограма. Розв’язування задач. Роздатковий матеріал.
Хід уроку
I. Організаційна частина.

Учитель перевіряє готовність учнів до уроку, налаштовує на роботу, відмічає відсутніх.

II. Перевірка домашнього завдання.

· Четверо учнів працюють з тестами «Многокутники. Площі многокутників» за комп’ютерами.
· Двоє учнів отримують картки із індивідуальним завданням.

Правильні відповіді до карточок:

Варіант 1. 1 – г, 2 – в, 3 – б. Варіант 2. 1 – г, 2 – в, 3 – б.
· Один учень біля дошки формулює та доводить теорему про площу паралелограма (записи необхідні виконує на дошці, а рисунок на слайді).

· Двоє учнів біля дошки коментують розв’язання домашніх задач за готовими рисунками, виконаними заздалегідь. Потім працюють із тестами.

№ 545 .
Діагональ паралелограма дорівнює 15 см і перпендикулярна до його сторони. Знайдіть площу паралелограма, якщо інша його сторона дорівнює 17 см.
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Дано:  ABCD – паралелограм. ВD 
[image: image1.wmf]^

 АВ,                      ВD = 15 см. АD = 17 см.
Знайти: площу АВСD.

Розв’язання:

З прямокутного 
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 АВD за т. Піфагора АВ = 
[image: image3.wmf]22

1715289225648

-=-==

 см.

Проведемо висоту ВН 
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 АВD. За метричними співвідношеннями у прямокутному трикутнику маємо: ВН = 
= 
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Відповідь: 120 см2.

№ 547 .
Сторони паралелограма і проведена до неї висота дорівнюють відповідно 16 см і 9 см. Знайдіть сторону квадрата, рівновеликого даному паралелограму.

Розв’язання:

Площа паралелограма 16 · 9 = 144 см2. Оскільки паралелограм і квадрат —  рівновеликі фігури, то їх площі рівні. Тоді сторона квадрата 
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Відповідь: 12 см2.

III. Оголошення теми і мети уроку.
Тема уроку визначає його мету — закріплення знань властивостей площ і формул площ для прямокутника і паралелограма їх наслідків, а також про​довження роботи із формування вмінь практичного застосування цих формул.

IV. Відтворення, корекція та систематизація опорних знань.

Повторення знань учнів, набутих ними під час вивчення нового матеріалу, частково відбулося в ході перевірки домашнього завдання.

Систематизувати знання учнів можна шляхом розв'язування завдань на дописування та на пошук помилок 
Виконання усних вправ: 
1. Чотирикутник, сторони якого попарно паралельні, — це… (Паралелограм).

2. Діагоналі взаємно перпендикулярні, а кути однакові у … (Квадрата).

3. Паралелограм, у якого всі кути рівні — це … (Прямокутник).

4. Паралелограм, у якого всі сторони рівні — це …(Ромб).

5. Добуток ширини на довжину — це … (Площа прямокутника).

6. Добуток сторони на висоту, проведену до цієї сторони — це… (Площа паралелограма).

7. Квадрат сторони квадрата — це …(Його площа).

8. Добуток сторони на висоту — це …(Площа ромба).

9. Рівновеликі фігури, це фігури, у яких …(Однакові площі).

V.  Застосування вмінь.
Виконання усних вправ.
1. Обчисліть площу квадрата зі стороною 1,2 дм. (1,44 дм2)
2. Обчисліть площу прямокутника зі сторонами 0,3 дм і 0,4 дм. (0,12 дм2)

3. Периметр квадрата дорівнює 20 см. Чому дорівнює його площа? (25 см2)

4. Периметр прямокутника дорівнює 24 см, а одна з його сторін дорівнює 8 см. Знайдіть площу прямокутника. (8 · 4 = 32 см2)

5. Як зміниться площа паралелограма, якщо його сторону зменшити в три рази? (зменшиться у три рази)
6. Знайдіть площу паралелограма, якщо його сторона дорівнює 20 см, а висота, проведена до неї, — 6 см. (120 см2)
7. Сторони паралелограма відносяться як 2 : 3. Як відносяться висоти, проведені до цих сторін? (3 : 2)
8. Периметр ромба 16 см. Одна з його висот дорівнює 3 см. Якою є його площа? (4 · 3 = 12 см2)
9. Квадрат і прямокутник є рівновеликими. Сторона квадрата дорівнює 6 см, а одна із сторін прямокутника 12 см. Знайдіть другу сторону прямокутника. (36 : 12 = 3 см)
Виконання письмових вправ.

№ 551 (а) (розв’язує учень біля дошки)
Знайдіть площу паралелограма, якщо його периметр дорівнює 42 см, а довжини висот становлять 6 см і 8 см.

      Дано: АВСD — паралелограм. ВН 
[image: image8.wmf]^

 АD, ВК  
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 DС. ВН = 6 см, ВК = 8 см. РАВСD = 42 см.
     Знайти: SABCD - ? 

Розв’язання:

РАВСD = 42 см → АD + DС = 42 : 2 = 21 см.

Нехай СD = х см, тоді АD = (21 – х) см.

Відомо, що: 
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Отже, СD = 9 см, а АD = 21 – 9 = 12 см. SABCD = ВН · АD = 6 · 12 = 72 см2.
Відповідь: 72 см2.

№ 551 (в) (розв’язує учень ззаду дошки, а решта учнів самостійно у зошитах)

Знайдіть площу паралелограма, якщо його сторони дорівнюють 8 см і 10 см, а гострий кут 300.
      Дано: АВСD — паралелограм. ВН 
[image: image12.wmf]^

 АD,  АВ = 8 см, АD = 10 см,. 
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     Знайти: SABCD - ? 

Розв’язання:

Розглянемо прямокутний трикутник АВН. ВН = 4 см (за властивістю катета, що лежить проти кута 300).

Тоді SABCD = ВН · АD = 4 · 10 = 40 см2.

Відповідь: 40 см2.

Задача на кресленні. (колективна робота)
На рисунку АВСD — ромб. Знайдіть SABCD.
Дано: АВСD — ромб. 
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 см. 

Знайти: SABCD
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Розв’язання: 
Проведемо висоту СК. Розглянемо прямокутний трикутник СDК. Він рівнобедрений (гострі кути по 450). Нехай СН = НD = х см. Тоді за т. Піфагора складемо рівняння: 
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Отже, СК = 8 см.
SABCD. = 8 · 
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Відповідь: 
[image: image20.wmf]642

 см2.
VI. Підсумки уроку.
Робота в парах. 

Учні діляться на пари. Кожна пара отримує завдання на встановлення відповідності між числовим значенням площі геометричної фігури (1 – 4) та графічним зображенням геометричної фігури (А – Д).
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Правильні відповіді:
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VII. Домашнє завдання.

Повторити зміст § 16 (Підручник  А. П. Єршова «Геометрія 8 клас», Харків «Ранок», 2010).

Розв’язати задачі:

№ 552(а).

Знайдіть площу паралелограма, якщо його діагональ перпендикулярна до сторони, а висота, проведена з вершини тупого кута, ділить іншу сторону на відрізки завдовжки 4 см і 9 см.

№ 555.

Висота ромба з тупим кутом 1500 дорівнює 5 см. Знайдіть площу ромба.
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